



心繫祖國 同心築夢——中華人民共和國70華誕獻禮專輯

羅活活

共和國同齡人 見證新中國走過之輝煌

凝聚旅港客家鄉親及客屬社會精英的「香港梅州聯會」，已有120多年的歷史，是香港歷史最悠久的愛國愛港愛鄉社團之一。在舉國上下迎接中華人民共和國70周年華誕的前夕，濃濃的籌備歡慶氣氛，使梅州聯會會長羅活活也難掩既激動又高興的心情。她坦言，自己生於1950年，是共和國的同齡人，與國咸休也見證了新中國70年來走過的輝煌歷程，在深感自豪的同時，祝福祖國國泰民安，在習近平主席的堅強領導下，國家日益富強，香港與祖國一起舉翅騰飛。

國策正確領導得力 民心團結實現復興

羅會長表示：「中華人民共和國立國之前一窮二白，積貧積弱，受盡列強宰割欺凌逾百年。1949年10月1日，毛澤東主席在天安門城樓上，發出振聾發聵的時代強音『中國人民站起來了』，甦醒過來的東方雄獅，一個貧弱的國家，迅即蛻變成為世界大國，特別是經歷40年的改革開放，歷史性的跨越深受世人矚目。光陰荏苒，當前中國早已成為世界第二大經濟體，是世界經濟發展的主要推動力。還應該指出，中國仍然是發展中國家，有廣闊深遠的進步空間，我們巨大的發展潛力不可限量。」

創造舉世矚目的中國奇跡，羅會長深入分析有多方的因素：首先，是國策的正確與尊重客觀實際，改革開放國家實行了社會主義市場經濟，一步一步的由穩定階段、長大階段，再到增長階段，逐漸融入世界，充分運用全球的市場、資源、技術和智慧，致使經濟長時間高速增长而為世所罕見。其次，國策的正確要靠強有力領導人去執掌，才可以使得正確的策略及措施得到實現效益的最大化。中國幾代領導人經過艱難的探索，從五、六十年代的「有條件要上，沒有條件創造條件也要上」，到改革開放，鄧小平指出的「貧窮不是社會主義」、「發展才是硬道理」，再到十八大以來，以習近平主席為核心的中央政府作出「實現『兩個一百年』奮鬥目標，實現中華民族偉大復興的中國夢」，新中國全賴具堅強有力的領導人為中國人民掌舵。再有，是民心，能夠凝聚14億人民同心同德建設有中國特色社會主義，只有中國政府才可做到。

支持政府依法施政 積極融入國家發展

香港梅州聯會長期以來支持特區政府依法施政，羅會長指出：「近來港人的爭執衝突是缺乏相互了解而加深的，要說服市民通過暴力是解決不了問題。另外，還應該區別看待近期事



羅活活團長與時任聯合國發展署署長親握手

件中的各色人等，一是背後教唆指使者；二是受外界影響而行為走極端，針對警察，參與衝突、破壞者；三是跟在別人背後，盲目的追隨者。前者是絕對不可以接受，後兩部分人要通过一定的措施將他們教育爭取過來，而不可以放任姑息，全都網開一面。港人更要清楚，當前面臨的一時一事是不會影響香港前景的，不用太擔心，新中國70年來共產黨將56個民族都領導得好好的，如同一家人，我們有理由相信只要依靠中央政府，支持特區政府，一定把香港的問題妥善處理。」

羅會長又指出，香港堪稱「東方明珠」，佔盡地利優勢，是區內首屈一指的商業大都會，也是連接國際和內地市場的重要樞紐。當前，香港主要落實好融入大灣區的工作，粵港澳大灣區是全世界最大的灣區，集創新、高科技、高端等產業鏈於一身，發展潛力不容忽視。香港市民，特別是年輕人應該要正確認識大灣區的意義，積極投身這個國家發展戰略，發揮自己所長。

拓展會務擴大視野 高歌我和我的祖國

羅會長介紹梅州聯會會務活動時表示，聯會有良好的愛國愛港愛鄉傳統，團結聯絡客屬鄉親，關心支持家鄉建設發展。聯會現時立足於「拓」及「擴」兩方面。「拓」即拓展會務，多走訪香港周邊四鄉客家村，同聲同氣聯絡感情。「擴」即擴大會董、青年的視野，組團參觀大灣區、祖國各地、「一帶一路」沿線國家和地區，擴闊眼光。第一站到訪深圳，第二站在廣州市參觀了汽車廠，第三站將計劃前往珠海。為了使年輕人熱愛祖國認識家鄉，聯會出版了一冊圖文並茂的《葉劍英的故事》，客籍偉人葉劍英的一生貫穿了近現代中國的歷程，對青少年頗有教育意義，目前已向部分中學送出該書幾千冊，還將計劃增加逾萬本。



2015年9月，中國女企業家協會組團參加聯合國可持續發展會議，羅活活擔任團長於25日應聯合國發展署邀請作8分鐘主旨發言，發言主題是消除貧窮，消除饑餓，消除性別歧視，增加社會福祉。



羅活活團長與時任中國民間組織部長李建華，當時中國有六個民間組織參加。



羅活活捐建的梅州嘉應大學——活活藝術教育中心



羅活活捐建的梅縣東山中學——尊師樓



羅活活捐建的梅州水白中學，以其母親命名——羅鳳昭教學大樓。



中國女企業家協會今年一行共83名團員，由羅活活團長帶領在德國慕尼黑中國領事館合照。



香港梅州聯會第六屆就職典禮大合照



2019年全球婦女高峯會會場內，羅活活團長與部分團員拿着國旗高唱《我和我的祖國》。



梅聯一行向烏蛟騰村烈士紀念碑先烈致敬，向烈士三鞠躬，又合唱《我和我的祖國》，高呼我們為客家村的歷史感動！我們為客家前輩的英雄驕傲！



梅聯一行在烏蛟騰村拜訪當年東江縱隊兒童團團長李漢老伯



羅活活期望香港社會早日恢復秩序，早前帶領梅聯一行出席「守護香港」活動。



羅活活與民建中央副主席、中國女企業家協會會長李謙合照。

羅會長亦特別提到，人稱「梅州大俠」的廖安祥在抗戰期間參與並組織了著名的港九「秘密大營救」，掩護救出了被困香港的何香凝、柳亞子等大批文化界知名人士和民主人士，又為支持華南抗戰籌集了大量的經費和物資。1949年10月1日廖安祥在梅州聯會的前身「義安公社」升起了第一面五星紅旗，今年國慶70周年梅州聯會舉辦的聯歡會，邀請到廖安祥的20多位後人，人手一支五星紅旗與全場嘉賓高歌一曲《我和我的祖國》，發揚光大梅州聯會的愛國愛港精神。

率團參與婦女峰會 關愛教育熱心捐輸

今年第29屆全球婦女峰會於7月份在瑞士巴塞爾召開，羅會長作為中國女企業家協會副會長，與一眾協會首長率中國女企業家代表團一行72人赴瑞士參會，與來自70個國家和地區的1065名女性政治家、學者和企業家交流，展示中國女企業家的風采，同時還在瑞士和德國進行訪問和考察。峰會期間，代表團在德國時拜會了中國駐慕尼黑總領事館，受到張越總領事親切接見，羅會長也作了即席的發言。

羅會長還兼任廣東省政協委員、山東大學兼職教授等職。多次榮膺「全國十五位傑出創業女性」、「中國經營管理大師」、「全國首屆CIS優秀企業戰略家」等稱號。她對家鄉的教育事業關愛有加，先後在母校梅州東山中學捐建了一幢「尊師樓」和在嘉應大學捐資興建了「活活藝術中心」，又在梅州水白中學，以母親的名義捐建了一座「羅鳳昭教育大樓」。羅會長支持教育，樂善好施，自96年至今作個人捐款已近2千萬元。



羅活活榮膺香港梅州聯會第六屆會董會、諮議會就職典禮